

**РЕЦЕНЗІЯ**

**НА ОСВІТНЬО-НАУКОВУ ПРОГРАМУ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ОС  
«ДОКТОР ФІЛОСОФІЇ» ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 032 ІСТОРІЯ ТА  
АРХЕОЛОГІЯ УМАНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ПАВЛА ТИЧИНИ**

Рецензована освітньо-наукова програма Історія та археологія укладена у відповідності з нормативними документами про освіту: Законами України «Про вищу освіту», «Про освіту», Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти (2019 р.) та Положенням про освітні програми в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини (Нова редакція) (2021 р.). Вона є чітко сформульованим документом, що містить профіль програми, перелік освітніх компонент, логічну послідовність освітніх компонент, опис взаємозв'язку компетентностей, якими повинен оволодіти здобувач, програмних результатів та найменування освітніх компонент, необхідних для цього. Програма включає опис форм атестацій здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, структурно-логічну схему навчання у чотирьох семестрах, матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам ОНП та забезпечення програмних результатів навчання відповідними освітніми компонентами програми.

Звертає на себе увагу основний фокус освітньо-наукової програми Історія та археологія: вона передбачає еволюціонування від знаннєвої до компетентнісної парадигми історичної освіти. При цьому зазначається, що процес конструювання національного історичного нарративу та його закріплення у суспільній свідомості передбачає системну трансформацію відповідно до державної політики у сфері історичної освіти.

Вдалим є підбір освітніх компонент освітньо-наукової програми та їх логічна послідовність вивчення по семестрах, чим забезпечується поєднання культурно-світоглядної та предметно-практичної складових освітнього ступеня доктора філософії.

Необхідно відзначити, що розроблена ОНП забезпечує підготовку кваліфікованих докторів філософії зі спеціальності 032 Історія та археологія, конкурентоспроможних та інтегрованих у вітчизняний, європейський та світовий науково-освітній простір, які здатні до самостійної наукової та науково-організаційної діяльності в галузі гуманітарних наук.

Все ж, як побажання рекомендаційного характеру звертаємо увагу розробників ОНП на доцільність глибшого ознайомлення з європейським та світовим досвідом вивчення історії, розгляду процесу інтеграції українського наукового простору у контексті євроінтеграційних процесів у сучасному глобалізаційному світі.

Отже, рецензована освітньо-наукова програма Історія та археологія для здобувачів ОС «доктор філософії» повністю відповідає сучасним освітнім вимогам.

*Л. О. З. 2022р.*

Рецензент: д. іст. н., професор,  
декан історичного факультету  
стейкхолдер

Зінаїда СВЯЦЕНКО